

ИЗ ПОЧТЫ «АЧ»

Мы вам вверяем будущее

Этим письмом мы, дети войны, хотим напомнить молодым анапчанам о приближающемся 75-летию Великой Победы. Да, в Анапе очень талантливая, образованная молодежь. Много волонтеров, которые помогают ветеранам, участвуют в патриотических мероприятиях. Но когда слушаешь новости, видишь, как пытаются переписать историю, умалить роль нашей страны в победе над фашизмом, как в соседнем с нами государстве фашиствующие молодчики сносят памятники солдату-освободителю, понимаешь, что нам, ветеранам, нельзя оставаться в стороне. Кто кроме нас будет разговаривать с молодежью, напоминать об истинных ценностях?

Поэтому хочется обратиться к молодым анапчанам с наказом.

Сегодня, в преддверии Великой Победы, мы все надежды возлагаем на вас, дорогие наши дети, внуки и правнуки. Надеемся и верим, что вы будете чтить святою память о солдатах Великой Победы и дальше ухаживать за памятниками и могилами воинов, воспитывать в духе любви к Отечеству своих малышей, восстанавливать память о героях вашей собственной семьи, с гордостью ходить с их портретами в рядах «Бессмертного полка». Да, и постоянно учитесь, развивайтесь, овладейте профессиями, изучайте свою историю, не позволяя, что называется, зашуметь вам мозги. Берегите спасенный нами мир и будьте ответственными перед собой и народом. Мы надеемся на вас, вверяя вам будущее страны.

От имени активистов
«Бессмертного полка»
Города воинской славы
и детей войны анапчанка
Лариса Мелкова

Медали от атамана

В Юрковской казачьей средней школе № 18 имени Героя Советского Союза Иосифа Мироненко состоялась спартакиада учащихся. В состязаниях, проводившихся в рамках краевого конкурса военно-патриотической и оборонно-массовой работы имени маршала Г.К. Жукова, приняли участие более 200 казачат Анапского РК.О.

Школьники 7–9-х классов собирали и разбирали на время «АК-74», участвовали в комбинированной эстафете и в конкурсе строя и песни. В программу состязаний также вошли подтягивание на перекладине, дартс, метание спортивного ножа, перетягивание каната.

По результатам соревнований в общекомандном зачете первое место заняли казачата 9 «Б» класса школы № 18 села Юрковки. На втором месте – команда 9 «Б» СОШ № 12 станицы Анапской. Третью ступень пьедестала разделили учащиеся 9 «А» класса школы № 15 станицы Гостагаевской и ООШ № 21 станицы Анапской.

Победители и призеры в личном и командном первенстве получили грамоты, кубки и памятные медали от атамана Анапского районного казачьего общества, войскового старшины Валерия Плотникова.

Все новости на сайте anapa-ch.ru

«Анапское Черноморье» в соцсетях



Оставляйте свои комментарии



Высадка десантников в Эльтигенской операции

Штурмовал Зимний, освобождал Анапу

Вся жизнь – скупой строкой в чужих воспоминаньях

✍ Александр Трущенко

📷 Архив

У ЭТИХ участников Великой Отечественной войны разные судьбы. Каждый из них шел своей фронтовой дорогой, но эти пути пересеклись в сражениях за освобождение Анапы и в последующей боевой операции на Эльтигене.

В одном списке с будущим Генсеком

Уроженец башкирского села Левашово, что в Стерлитамакском районе, Николай Челов, окончив школу-«семилетку» в конце 20-х годов ушедшего XX столетия, работал секретарем Левашовского сельсовета. В 1929 году его призвали в Красную армию. Новобранец окончил полковую школу и курсы снайперов, в 1932 году вступил в коммунистическую партию. Свою дальнейшую судьбу он связал с армейской службой.

Накануне войны, в 1941-м, был направлен на Высшие офицерские курсы «Выстрел». Когда началась Великая Отечественная, Николай Михайлович уже возглавлял полковую школу.

В июле 41-го его направили на передовую. Воевать довелось на Южном и Северо-Кавказском фронтах. Из собранной по крупицам информации стало известно, что 20 октября 1942 года офицер принял на себя временное командование 1339-м полком. Под командованием Челова только за три дня полк истребил более 700 солдат и офицеров противника под Новороссийском. Николай Михайлович лично находился на позициях и грамотно руководил боем, не позволив врагу захватить цементные заводы.

Позднее начальник 1-го отделения штаба 318-й дивизии Челов был награжден орденом Красного Знамени. А после боев за Новороссийск – представлен к ордену Отечественной войны 1-й степени. Причем, одним Указом вместе с начальником политотдела 18-й Армии полковником Леонидом Брежневым, будущим Генсеком ЦК КПСС.



Николай Челов
в рядах РККА



Участник штурма Зимнего
дворца Алексей Афанасьев



Памятник освободителю Анапы в Керчи

Следующую высокую награду – еще один орден Красного Знамени, Николай Челов, уже будучи в звании подполковника, получил при освобождении Крыма 6 ноября 1943 года. Он непосредственно руководил высадкой десантников Эльтигенской операции, проявив при этом исключительные способности, знание военного дела, мужество и отвагу.

Вскоре Челова назначили командиром 1331-го горнострелкового полка. Во время прорыва обороны противника в

ночь на 6 декабря он повел в атаку свои подразделения, прорвал участок фронта. В боях за гору Митридат несколько раз лично водил полк в схватки с врагом и в рукопашном бою прорвал оборону противника. Таких атак было несколько, и одна из них оказалась для подполковника Челова последней. 16 мая 1944 года ему было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Сегодня о командире группы десантников, высаживавшихся близ Эльтигена, напоминает обе-

лиск на горе Митридат, а одна из улиц в Керчи носит имя Николая Челова.

От Малой земли до Керчи

Другой герой нашего рассказа, замполит 1337-го горнострелкового полка 318-й горнострелковой дивизии, входившей в состав отдельной Приморской армии, майор Алексей Афанасьевич Афанасьев был выходцем из крестьянской семьи, проживавшей в Тверской губернии. До революции работал на Петроградском трубном заводе. В июне 1917 года вступил в Красную гвардию.

Алексей участвовал в штурме Зимнего дворца, а потом и в гражданской войне. В 1918-м вступил в коммунистическую партию. Затем были командные курсы в Вологде, военная пехотная школа в Полтаве и военно-политическая академия имени В.И. Ленина в Москве.

С первых дней Великой Отечественной замполит, майор Афанасьев – на фронте. Боевые дороги привели Алексея Афанасьевича под Новороссийск. Он участвовал в подготовке полка к переправе через Цемесскую бухту в сентябре 1943 года и сам высадился в тылу противника в составе передового отряда. Совершив этот смелый маневр, наши подразделения стремительно продвинулись к Новороссийску, стараясь не давать гитлеровцам передышки. Под ударами советских войск фашисты стали покидать город, который вскоре был освобожден.

Советские войска продолжали продвигаться по восточному побережью Черного моря, освобождали Анапу и Тамань. Потом получили новую, еще более сложную задачу, – форсировать Керченский пролив. И опять политработник майор Алексей Афанасьев ушел с первым десантом, воодушевляя бойцов на захват плацдарма.

Отбив несколько контратак противника, политрук и его бойцы заняли несколько домов в местечке Эльтиген. Все попытки противника опрокинуть десант в море провалились. За эту боевую операцию майор Алексей Афанасьев был представлен к ордену Ленина.

На отбитый плацдарм в районе Эльтигена протяженностью шесть километров по фронту и два километра в глубину перебралась почти вся дивизия. Тем временем погода резко изменилась – поднялся шторм, задержавший высадку остальных частей. Гитлеровцы оказали упорное сопротивление, организовали морскую и воздушную блокаду и намеревались сломить сопротивление десантников.

Большая часть дивизии удерживала отвоеванный клочок земли. Майор Алексей Афанасьев в эти дни беседовал с бойцами и командирами, сам участвовал в боях, отражая вражеские атаки, заботился о питании, о раненых.

Силы десантников таяли. Выход был только один – с боем прорываться вперед, к Керчи. И такой приказ 318-я дивизия получила. Через три дня мужественный офицер-политработник погиб в неравном бою... Точное место его захоронения неизвестно. За мужество и героизм майору Алексею Афанасьевичу Афанасьеву посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Заместитель командира по политической части 1337-го горнострелкового полка, Герой Советского Союза, майор Алексей Афанасьев был награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени и орденом Красной Звезды.

Так плацдарм у поселка Эльтиген и бои за Керчь невидимой трагической нитью связали фронтовые судьбы двух отважных воинов – командира десантной группы Николая Челова и политработника, майора Алексея Афанасьева.